

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Песляк Оксаны Александровны

«Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере

Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры

по специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Актуальность исследования. Проблема отсутствия современных научно обоснованных методических, технологических и организационных подходов к градостроительному планированию и проектированию крупных урбанизированных территорий остро ощущается в современной проектной градостроительной практике. Разработка градостроительной документации для территорий городских агломераций опирается в основном на профессионализм и значительный проектный опыт ее исполнителей, однако, такая практика рождает множественность трактовок базовых определений проектного процесса и противоречивость подходов к производству проектной документации. Теоретические положения отечественной градостроительной школы, во многом актуальные и сейчас, тем не менее, не в полной мере адаптированы к современным условиям рыночной экономики в условиях нарастающей неопределенности. В этой связи обращение автора диссертационного исследования к вопросам научно обоснованного совершенствования системы градостроительного планирования крупных урбанизированных территорий, опирающееся как на положения российской школы градостроительства, так и актуализирующее современные практики градостроительного планирования зарубежных стран, является весьма и весьма своевременным. Внимание автора к петербургской специфике градостроительного планирования также представляется актуальным: «Концепция совместного градостроительного развития Санкт-Петербурга и Ленинградской области» - одна из первых попыток создания градостроительной документации для Санкт-Петербургской агломерации в постперестроечную эпоху, несомненно, найдет свое продолжение в проектных разработках следующих стадий градостроительной документации. В этом плане диссертационная работа Песляк О.А. создает определенный научно-обоснованный базис для производства и регулирования этого процесса.

Автореферат диссертации состоит из 24 страниц, содержит основной текст, перечень основных публикаций автора по теме диссертации, графические приложения.

Цель диссертации состоит в разработке теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию действующей в РФ системы градостроительного планирования и проектирования крупных урбанизированных территорий и формировании на этой основе концептуально-методических, технологических и организационных предложений по градостроительному планированию и проектированию территорий Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона. Подраздел **«Степень разработанности темы»** демонстрирует обширность и глубину исследования автором как отечественных, так и зарубежных источников по заданной тематике, что можно отнести к несомненным достоинствам этой работы.

Научная новизна исследования отражает результаты, достигнутые автором при решении поставленных исследовательских задач. Автором представлены результаты изучения подходов к регулированию процесса возникновения и развития градостроительных образований агломерационного и регионального уровней пространственной организации среды обитания; итоги поэтапного анализа процесса становления и развития системы градостроительного планирования урбанизированных территорий в нашей стране в целом и Санкт-Петербургской агломерации в частности; результаты анализа, оценки и теоретического обобщения действующих компонентов градостроительного планирования, проектирования и мониторинга развития градостроительных систем регионального (субрегионального) и агломерационного уровней в странах Балтии, Восточной и Западной Европы, Фенноскандии. О.А. Песляк сформулировано предложение по включению городских агломераций и урбанизированных регионов в систему объектов градостроительной деятельности, разработаны методики их делимитации. Особый интерес представляют сформированные

автором теоретические положения, методические предложения и практические рекомендации по совершенствованию системы градостроительного планирования и проектирования объектов, относящихся к региональному (субрегиональному) и агломерационному уровням обустройства среды обитания в нашей стране, рекомендации по рационализации системы градостроительного планирования и проектирования территорий Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона, в частности.

Результаты работы Песляк О.А., обладающие несомненной **теоретической и практической значимостью**, могут быть эффективно использованы в современной практике градоформирования: диссертация содержит конкретные теоретико-методические предложения по разработке градостроительной документации для крупных урбанизированных территорий. Практическое применение результатов исследования возможно как для крупных урбанизированных территорий, расположенных в границах одного субъекта РФ, так и для крупных урбанизированных территорий, расположенных в границах двух и более субъектов РФ, в частности для Санкт-Петербургской агломерации и Приевского урбанизированного региона.

Ряд предложений автора диссертации внедрены в практическую работу СПбГКУ «Научно-исследовательский и проектный Центр Генерального плана Санкт-Петербурга», что подтверждено актом об использовании результатов исследования при подготовке обосновывающих разделов нового проекта генерального плана Санкт-Петербурга.

Заключение.

Судя по автореферату, диссертация Песляк Оксаны Александровны представляет собой полноценную научно-квалификационную работу, выполненную автором самостоятельно на актуальную тему и на высоком научном уровне. Диссертация «Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере Санкт-Петербургской агломерации и Приевского урбанизированного региона)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Песляк Оксана Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Ловкачева Варвара Витальевна
Начальник Управления генерального плана
и стратегического развития Санкт-Петербурга,
Почетный архитектор России
СПбГКУ «Научно-исследовательский и проектный
Центр Генерального плана Санкт-Петербурга»
191023, Санкт-Петербург, ул. Зодчего Росси, д. 1-3.
Телефон: (812) 576-2773, факс: (812) 576-2774
E-mail: barbara_lov@list.ru



24.01.2022 г.

